



JAIPUR METRO

जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन लिमिटेड

एडमिन बिल्डिंग, मेट्रो डिपो, भृगु पथ, मानसरोवर, जयपुर-302020

E-mail: pro@jaipurmetrorail.in

Phone No : 0141-2822760



2020 / 09 / 321-प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक : 03.09.2020

कोविड-19 महामारी के दौरान, अनलॉक-04 के तहत जयपुर मेट्रो का पुनः संचालन प्रारम्भ करने बाबत

जयपुर 03 सितम्बर। कोविड-19 महामारी के शुरुआत में राज्य सरकार के निर्देशानुसार जयपुर मेट्रो का संचालन दिनांक 22.03.2020 को स्थगित कर दिया गया था। अब भारत सरकार द्वारा जारी अनलॉक-04 के दिशा निर्देशानुसार मेट्रो सेवाओं को सम्पूर्ण देश में दिनांक 07.09.2020 से श्रेणीबद्ध तरीके से खोलने की स्वीकृति प्रदान की है। इसके तहत शुरु के कुछ दिनों में मेट्रो की केवल एक लाइन को सुबह-शाम 4-4 घण्टे के लिए कम फेरों के साथ शुरु करने की स्वीकृति प्रदान की है। इस संचालन के अनुभव के आधार पर महामारी को नियंत्रण में रखते हुए धीरे-धीरे लाइनों की संख्या व सेवाओं के घण्टे बढ़ाने की सलाह दी है। इसके तहत केन्द्र सरकार ने सामान्य परिस्थितियों में इस माह के तीसरे सप्ताह के अन्त तक मेट्रो सेवाओं को पूर्ण रूप से बहाल करने का सुझाव दिया है।

उपरोक्त के मद्देनजर राजस्थान सरकार ने कोविड-19 के **जयपुर शहर में** बढ़ते हुए मामलों को ध्यान में रखते हुए, दिल्ली मेट्रो के पुनः संचालन के शुरुआती अनुभव से सीख लेकर जयपुर मेट्रो को शुरु करने का निर्णय लिया है। इसके तहत केन्द्र सरकार द्वारा मेट्रो संचालन के लिए जारी मानक संचालन प्रक्रिया (एस.ओ.पी) का पालन सुनिश्चित किया जायेगा। जिसमें प्रमुख रूप से 2 गज की दूरी, फेस मास्क, हेण्ड सेनेटाईजेशन, थर्मल स्क्रीनिंग तथा मेट्रो ट्रेनों व स्टेशनों का डिसइन्फेक्शन शामिल है।

जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक श्री भास्कर ए.सावंत ने बताया कि राज्य सरकार के उक्त निर्णय अनुसार जयपुर शहर में मेट्रो सेवाओं का संचालन इस माह के तीसरे सप्ताह के अन्त में शुरु किया जायेगा। उन्होंने बताया कि मेट्रो रेल संरक्षा आयुक्त, मुम्बई द्वारा मेट्रो के चांदपोल से बड़ी चौपड़ तक की विस्तार योजना पर ट्रेनों के संचालन की अनुमति दे दी गई है। अतः राज्य सरकार के निर्णय अनुसार अब मेट्रो सेवाओं को मानसरोवर से बड़ी चौपड़ तक विस्तारित करके चलाया जायेगा, जिसका उद्घाटन माननीय मुख्यमंत्री महोदय करेंगे। इससे जयपुर शहर के परकोटे में रहने वाले नागरिकों को भी मेट्रो से यात्रा करने की सौगात मिलेगी। मेट्रो ट्रेन यात्रियों को मानसरोवर से बड़ी चौपड़ 26 मिनट में पहुँचा देगी। कोविड-19 महामारी के कारण यात्री, मेट्रो की यात्रा केवल स्मार्ट कार्ड से ही कर सकेंगे। स्मार्ट कार्ड हर मेट्रो स्टेशन पर उपलब्ध रहेगा तथा इसे डिजिटल माध्यम यथा पेटिएम, क्यू.आर.कोड, डेबिट-क्रेडिट कार्ड पी.ओ.एस. मशीन के द्वारा खरीदा जा सकता है तथा जयपुर मेट्रो स्मार्ट कार्ड वेबसाइट से रिचार्ज किया जा सकेगा।

जनसम्पर्क अधिकारी